

ПЕВЕЦ ИЖМОРКИ



Владимир ЗВЯГИН

ОБЛАКА

Над моей Россией облака
Кружатся в весеннем хороводе.
Может быть, широкая река
Их вскормила грудью в половодье.
Пахнут они лугом голубым,
Робко зеленеющей долиной,
Вписанным в озёрный сизый дым
Приусталым клином журавлиным.
Где-то над Россией облака
Чёрными раскинуты платками.
Вдовья эта давняя тоска,
Матерей отчаянная память.
Пахнут они рыжей лебедой,
Свистом пуль и скрежетом металла
И сиротской горькою бедой,
Что на шаг от нас не отступала.
Днём и ночью многие века
То над лесом, то над полем ратным
Проплывают молча облака,
Над моей Россией необъятной.

* * *

Звезда ли теплится над вербой,
Рассвета теплятся огни,
Храни любовь свою, как веру,
Как имя матери, храни.
Пчела летит ли с древней ношей,
Птенцы ли к солнцу поднялись,
Ты с ней и горьким, и хорошим,
Как с добрым другом, поделись.
Любовью, как зеницей ока,
Ты дорожи всему назло,
Ведь у костров её высоких
Светлым-светло, светлым-светло.

758

Владимир Петрович Звягин, журналист, поэт, родился в посёлке Ижморском Кемеровской области 27 декабря 1954 года. После окончания средней школы № 1 работал учителем физики и математики в селе Ново-славянка. Служил в Казахстане в ракетных войсках стратегического назначения. Окончил в 1989 году Новосибирскую высшую партийную школу. Член Союза журналистов России с 1995 года. Летописец истории Ижморского района. Награждён медалями «За служение Кузбассу», «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени.

Владимир Петрович был влюблён в русскую поэзию и сам писал стихи, которые публиковались в районных и областных газетах, журнале «Огни Кузбасса», коллективных поэтических сборниках. Свою книгу стихов, вышедшую в Кемерове в 2013 году, Владимир Звягин назвал «На виду у всей России».

В стихотворениях Владимира Звягина читатель почувствует человека с удивительно чистой душой. Как и Сергей Есенин, он тоже говорит своей поэзией: «Я люблю Родину, я очень люблю Родину». Ижморский поэт постоянно ощущает свою узловую связь с сибирской природой. Он переживает судьбу России как свою собственную.

Любовь к поэтическому слову Владимир Звягин стремился привить землякам: вёл литературную страницу в районной газете, был членом жюри районных литературных конкурсов «Поэт года», четверть века являлся поэтом-наставником детского литературно-краеведческого клуба «Ижморские искорки». 27 марта 2018 года поэта-журналиста не стало, но его творческое наследие продолжает формировать культурный контекст Ижморского района, приучает молодёжь любить «малую родину» и большую Россию. И любить поэтическое Слово.

* * *

Я слушал ночь. Она меня забыла,
Наедине оставшись с тишиной.
И у порога тень моя застыла
Под неподвижною луной.
Я слышал скрип калитки осторожной,
Тумана бег над жухлою травой,
И лай собак, настойчивый, тревожный,
И дальний стон осины молодой.
Я слышал ветра потаённый трепет
И ржанье одинокого коня.
Я сделал шаг – один, другой и третий.
Притихла ночь:
Ночь слушала меня.

НОЧНОЙ ЭКСПРЕСС

Я еду поездом ночным,
Слегка качаются вагоны
Под притяжением земным
По динамическим законам.
А в законной полумгле
Огни, как звёздочки, мелькают,
И, отражаясь на стекле,
Они бесследно исчезают.
А поезд мчится, мчится вдаль,
И лишь мелькают полустанки,
Но почему-то мне не жаль,
Что не было давно стоянки.
И я несусь, несусь туда,
Где небо сходится с землёю,
Где, не смолкая никогда,
Болтают сосны меж собою.
А за окном всё та же ночь,
И небо чёрное такое.
И ни луны нет, и ни звёзд,
И ни минуты нет покоя.

* * *

В этом мире всё понять непросто,
Судьбы наши – мелкие штрихи.
О тебе рассказывают звёзды,
По рассказам я пишу стихи.

ТИШИНА

Лишь только вечер наступает
И лес окрасится зарёй,
Все звуки сразу умолкают,
Наполнив воздух тишиной.
Она повсюду разольётся,
Заглянет в каждое окно
И в сердце бережно ворвётся.
И вмиг наполнится оно:
И грустной песней журавлиной,
И звонкой трелью соловья,
Дорогой, бесконечно-длинной,
Журчаньем майского ручья.

* * *

Ничего не хочу придумывать –
Так всё видится на версту.
Белым ветром вдруг с яблони сдунуло
Белоснежную красоту.
И зимою то было, летом ли,
Белым полднем иль поутру –
Поднялись над землёю лебеди,
Уронили по бел-перу.
На поляночке, в поле чистом ли,
Вольной волюшкой всласть дыша,
Иль негаданно закручинилась,
Иль оттаяла вдруг душа.
И куда ни иду, ни следую –
Даль повсюду белым-бела.
И застыли над лесом лебеди,
Словно сказка вмиг замерла.

* * *

Когда я считался неправым,
Не ведая, стану ли прав,
Я жалился чутким дубравам,
Искал утешенья у трав.
Берёза меня понимала,
Меня понимал иван-чай...
А этого было немало,
Чтоб духом не пасть невзначай.

